

我国加快建立产品碳足迹管理体系

新华社11月22日电(记者 陈伟伟)国家发展改革委、工业和信息化部、市场监管总局、住房城乡建设部、交通运输部等部门22日对外发布《关于加快建立产品碳足迹管理体系的意见》。

意见提出,推动建立符合国情实际的产品碳足迹管理体系,完善重点产品碳足迹核算方法规则和标准体系,建立产品碳足迹背

景数据库,推进产品碳标识认证制度建设,拓展和丰富应用场景,发挥产品碳足迹管理体系对生产生活方式绿色低碳转型的促进作用。

国家发展改革委有关负责人介绍,产品碳足迹属于碳排放核算的一种,一般指产品从原材料加工、运输、生产到出厂销售等流程所产生的碳排放量总和,是衡量生产企业和

产品绿色低碳水平的重要指标。近年来,一些国家逐步建立起重点产品碳足迹核算、评价和认证制度,越来越多的跨国公司也将产品碳足迹纳入可持续供应链管理要求。

这位负责人表示,意见印发实施,将有利于推动产业升级,助力企业节能降碳;有利于促进绿色消费,扩大低碳产品供给;有利于妥善应对贸易壁垒,提升我外贸产品竞争力。

《全国自然教育中长期发展规划(2023—2035)》通过评审

中国绿色时报11月22日讯(记者 果叮咚 通讯员 林昆仑)11月22日,《全国自然教育中长期发展规划(2023—2035)》通过专家评审。

来自中国工程院、中国科学院等单位13位专家学者参加了评审会。与会专家认为,《规划》是中国第一部具有引领性作用的行业行动指南,对构建具有中国特色和时代特征的自然教育体系,加快生态文明和美丽中国建设,实现人与自然和谐共生,满足人们

日益增长的教育、精神、文化需求,推进自然教育高质量发展具有重要而深远的意义。《规划》明确了未来一段时期自然教育发展的指导思想、主要目标和工作重点,将进一步规范引导自然教育领域参与主体行为,凝聚广泛多元的自然教育力量,培育庞大优质的自然教育队伍,提供丰富普惠的自然教育产品,为推动中国自然教育高质量发展提供有益支撑。评审专家一致同意通过评审。

《规划》提出,到2035年,根据各地自然教育发展状况和水平,充分发挥以国家公园为主体的各类自然保护地的社会功能,利用城市公园、郊野公园、动植物园、自然博物馆、乡村田园等自然教育场域,培育1000个高质量的自然教育示范基地、1万个示范点和5万条示范径。结合不同地区资源禀赋、文化特色等,在全国基本形成9个自然教育特色示范带的发展格局。

24条税务措施助力内蒙古高质量发展

护航优势产业赋能“五大任务”

国家税务总局内蒙古自治区税务局印发《贯彻落实〈国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见〉的若干措施》(以下简称《若干措施》),从推动企业绿色发展、推动资源合理开发、推动优势特色产业等方面提出24条具体措施,推动“五大任务”见行见效。

《若干措施》提出,要发挥绿色税制效能,筑牢祖国北方重要生态安全屏障。通过开征环保税、进行水资源费改税等,倒逼纳税人减少污染排放与资源消耗,促进全区经济结构调整。依法落实资源综合利用、节能节水减排和支持环境保护相关税收优惠政策,鼓励企业加大资源综合利用和节能环保投入,推动企业实现绿色技术转型升级,有效促进自治区循环经济建设和发展。

“落实产业扶持政策,推动多元发展现代产业体系”是《若干措施》中一项重要内容。今年前三季度,内蒙古从事机场、铁路等国家重点扶持的公共基础设施项目的企业享受投资经营所得“三免三减半”优惠政策,减免企业所得税15.8亿元;1870余户纳税人享受研发费用加计扣除政策,减免企业所得税近50亿元。

《若干措施》要求,要发挥资源税绿色税收杠杆作用,促进节约集约利用。推动资源合理开发,依法征收资源税,对煤炭资源税实行从价计征,提高煤炭能源使用成本,反向调节煤炭能源消费,促进煤炭资源合理开发利用。同时,鼓励资源集约开采利用,对纳税人开采伴生矿、尾矿资源税减征20%,对充填开采置换出来的煤炭资源税减征50%,鼓励煤炭资源集约开采利用。

就护航能源产业发展方面,内蒙古各级税务部门将对标《若干措施》规定,从推动优势产业发展和支持新能源产业发展两方面着手,聚焦内蒙古新能源、稀土新材料、煤基新材料、石墨烯、氢能、生物制药、生物育种、草业等优势领域,扶持一批关系自治区乃至国家长远发展的特色企业和项目,助力全区形成能源产业集群和大型企业集群;鼓励利用风力发电,为自治区可再生能源行业稳步发展赋能。

《若干措施》提出,要支持农牧业发展,提升农牧业综合生产能力,充分发挥税费优惠政策对农牧业产业发展的引导和激励作用,引导涉农涉牧产业结构调整和优化,助力特色经济和优势产业形成,促进龙头企业做大做强。

《若干措施》中强调,要落实出口退税政策,持续优化税收业务办理流程,优化电子税务局、国际贸易“单一窗口”服务功能,推行出口退税发票及出口报关单信息“免填报”,全程线上办理,全过程信息共享,全链条跟踪服务;要促进国际国内双循环,精准推送政策,实现“政策找人”。为增添社会发展动能,筑牢祖国北疆安全稳定屏障,《若干措施》明确,要严格落实支持区域发展、稳定就业创业税费优惠政策。

中国队首次登上速滑世界杯3000米项目领奖台

自治区运动员韩梅摘得铜牌

内蒙古日报11月22日讯(记者 柴思源)11月19日,2023至2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯北京站在国家速滑馆“冰丝带”迎来最后一天的赛程。我区运动员韩梅代表中国队出战,以4分05秒45摘得女子3000米铜牌,成为首名站上该项目世界大赛领奖台的中国运动员。

3000米属于女子速滑长距离项目。一直以来,该项目世界大赛领奖台长期被欧美运动员“垄断”。女子3000米A组决赛中,第四组出场的韩梅每一圈都在刷新同组的单圈最快用时纪录,最终获得4分05秒45的好成绩。挪威名将维克伦德以4分03秒41夺冠。值得一提的是,在本站比赛首个比赛日,韩梅和李奇时分获女子1500米银牌和铜牌,取得了中国队长久以来在该项目上难得的佳绩。

“这才是我吧,真正的韩梅回来了。”赛后的韩梅显得非常兴奋。谈到本次北京站两个项目都获得好成绩,她直言自己上一站表现并不出色,心理压力很大,这次也没想到会取得这个成绩。今年韩梅加入日本速滑名将高木美帆的教练团队,让她有了更高目标。进入米兰冬奥周期,中国速滑队顺利完成新老交替,奥运冠军高亭宇、世界冠军宁忠岩、韩梅、李奇时等成为核心人物,他们也是中国速滑在米兰冬奥冲击佳绩的主力军。

自治区教育招生考试中心相关负责人解读“3+1+2”高考模式究竟怎么考

自治区教育招生考试中心相关负责人解读

2022年,自治区发布了《内蒙古自治区深化普通高等学校考试招生综合改革实施方案》,明确从2022年秋季入学的高中一年级学生开始启动实施高考综合改革,2025年起,我区将采取“3+1+2”高考模式。“3+1+2”高考模式究竟怎么考?学生该如何科学合理选科?自治区教育招生考试中心相关负责人做了详细解读:“3”是指全国统一高考的语文、数学、外语3门科目,不分文理科;“1”是指在历史或物理科目中选择1门首选科目;“2”是指在思想政治、地理、化学、生物学4门科目中选择2门再选科目。其中,“1+2”科目将由自治区统一命题并组织考试,与全国统考同期进行。

“3+1+2”模式下共有12种组合方式可供学生自主选择,文理交融,既体现了物理、历史学科的基础性作用,突出了高校不同学科专业选才的需求,也更加尊重学生的选择,注重学生的全面发展。学生可根据个人爱好、兴趣、特长和拟报学校、专业的选考科目等要求,在12种组合中自主选择,在高考报名时最终确定。自治区教育招生考试中心提醒,学生在选科时要综合考虑各种因素,征求家长、老师的意见,慎重考虑、科学选择。高考报名结束后所报科目不可更改。

为有序安全推动新高考、新课程改革工作,自治区教育厅在全区各高中学校全面推开各项改革工作,并启动新高考改革实验项目校建设,确定内蒙古师范大学附属中学、呼和浩特市第二中学、包头市第一中学、满洲里市第一中学等14所学校为项目校。鼓励项目校在推进选课走班、学分制、生涯规划教育、选修课程开设和综合素质评价等方面积极探索创新,带领本地区其他普通高中学校共同进步。

记者在内蒙古师范大学附属中学采访时了解到,早在今年暑假期间,学校就精心制订了2022级学生高二分科走班方案,根据学生所选的10个组合进行分班、分层。其中,针对物化生、物化政、物化地、史政生、史政地5种主要组合开设固定行政班,学生均不走班;针对剩余5种组合,实行部分走班制度,设置走班教师,并提前确定各学科每周的课时安排,确保学生选课、分班工作顺利开展。学校还积极拓展校本选修课程,让学生自主选择心仪的课程,为高考乃至今后的人生发展奠定基础。

自治区教育厅基础教育处负责人介绍,教育厅要求项目校要积极探索以本校改革项目为研究对象的“十四五”课题,建立常态化沟通交流机制,充分发挥项目校优势特长,形成一带多、强带弱、各校均衡的发展态势。同时,要多出新招、实招,积极稳妥推进全区高考综合改革安全有序落地走实。



11月22日,河北省霸州市胜芳镇红光小学的学生在排练笙管乐。近年来,河北省霸州市不断加大保护与传承非物质文化遗产的力度,积极开展“非遗文化进校园”活动。霸州市胜芳镇红光小学结合当地特色民俗,开设胜芳花灯制作、武术、古音乐等传统文化课程,将非遗文化传承的种子深植于学生的内心。

全国海关持续加强口岸食品安全监管

人民日报11月22日讯(记者 申智林)11月22日,以“崇信尽责,共护国门食品安全”为主题的2023年“全国食品安全宣传周”海关总署主题日系列活动在湖南长沙举行。

近年来,海关坚持“安全第一、预防为主、风险管理、全程控制、国际共治”的原则,扎实推进进口食品“国门守护”行动,不断完善进出口食品安全监管制度体系,持续加强口岸食品安全监管。今年前三季度,全国海关累计发布入境农产品不合格通报4222份,对2473批次不合格农产品实施退运或销毁;对全国口岸7274家食品生产经营单位



开展卫生监督25799次,发现并依法处理不合格5311次;查处检验检疫行政处罚案件211起,案值4.4亿元;立案侦办食品涉税走私犯罪案件580件、案值124亿元,坚决阻断不合格食品流入途径,严把国门食品安全关。

2023年“全国食品安全宣传周”开展以来,全国海关组织举办专题展览、专家讲座,印发科普读物,开展交流互动等活动,全方位展示海关在维护进出口食品安全方面的举措和成效,深入普及进出口食品安全法律法规和食品安全知识,营造食品安全社会共治的良好氛围。



11月22日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,巴勒斯坦人查看遭以色列袭击后的建筑废墟。以色列政府22日凌晨宣布,批准一项与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)交换被扣押人员协议。根据协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,以换取以军在加沙地带停火4天。哈马斯当天凌晨发表声明,证实了这一消息。新华社发 里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄

俄外长同阿拉伯、伊斯兰国家外长联合代表团举行会晤

新华社11月21日电(记者 江育林)俄罗斯外长拉夫罗夫21日同到访的阿拉伯、伊斯兰国家外长联合代表团举行会晤,双方呼吁就加沙地带局势尽快建立稳定机制,以实现停火、确保平民受到保护。

俄罗斯外交部网站21日发布消息说,拉夫罗夫当天在莫斯科同沙特外交大臣费萨尔、埃及外长舒克里、印度尼西亚外长蕾特诺、约旦副首相兼外交大臣萨法迪、巴勒斯坦外长马立基、伊斯兰合作组织秘书长塔哈组成的阿拉伯、伊斯兰国家外长联合代表团举行会晤,就加沙地带局势详细交换意见。

与会各方表示,坚决谴责一切形式的恐怖主义,采用集体惩罚和对民用设施滥用武力的做法是不可接受的。与会各方一致主张尽快建立稳定机制,以实现停火、确保平民受到保护、遵守国际人道主义法准则、开放人道主义走廊、释放被扣押人员等。与会各方强调,必须采取有力的协调措施,在巴以之间建立持久和平。国际社会须努力为推动方进行谈判创造条件,并最终建立以1967年边界为基础,以东耶路撒冷为首都、与以色列和平共存的独立的巴勒斯坦国。

金河森工公司关于对1名长期不在岗职工予以除名的公告

为加强职工队伍管理,严肃劳动纪律,根据《劳动法》第二十五条第二款、《劳动合同法》第三十九条第二款、《社会保险法》第十条相关规定,对职工姜涛(性别:女,身份证号码:152126*****1547)因严重违反公司纪律,自公告起30日内应到金河森工公司报到,并补齐欠缴养老保险,否则予以除名。此公告。金河森林工业有限责任公司 2023年11月23日

